

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
**-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-**  
Broj: 00-72/16-31/  
EPA 1154 XXV  
Podgorica, 27. jul 2016. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 153. sjednice održane 22. i 27. jula 2016. godine, podnosi

**IZVJEŠTAJ**  
o razmatranju IZVJEŠTAJA O STANJU ENERGETSKOG SEKTORA  
CRNE GORE U 2015. GODINI

Predsjedavajući Odbora Regulatorne agencije za energetiku (RAE), u uvodnom obraćanju upoznao je Odbor sa sadržajem Izvještaja o stanju energetskog sektora a koji, između ostalog, obuhvata: podatke o energetskim resursima i kapacitetima, nalaze iz nadzora energetskih subjekata, realizaciju investicija u energetskom sektoru, finansijsko poslovanje energetskih subjekata, stanje i aktivnosti na tržištu električne energije, kao i učešće RAE u radu energetske zajednice i ostalih međunarodnih organizacija. Ukazao je da Izvještaj sadrži i prikaz cijena električne energije u 2015. godini kao i pregled cijena u zemljama EU i regionu. Istakao je da je RAE u 2015. godini vršila nadzor nad sprovođenjem pravnog razdvajanja Operativnog distributivnog sistema od vertikalno integrisane Elektroprivrede Crne Gore (EPCG) i preduzimala aktivnosti u cilju okončanja navedenog postupka. Upoznao je Odbor da su gubici električne energije u prenosnoj mreži ostvareni u okviru dozvoljenih a da je kod gubitaka na distributivnoj mreži, i pored toga što su ostvareni iznad dozvoljenih, evidentirano smanjenje u odnosu na prethodne godine. Imajući u vidu sprovođenje nadzora nad radom energetskih subjekata u 2015. godini, predstavnik predlagača, je istakao da nijesu uočene nepravilnosti u radu koje bi imale negativnog uticaja na funkcionisanje elektroenergetskog sistema, odnosno uredno snabdijevanje krajnjih kupaca električnom energijom.

Na Odboru je ocijenjeno da Izvještaj na transparentan i realan način daje prikaz stanja energetskog sektora Crne Gore za prethodnu godinu. Konstatovano je da je nedavnim izdvajanjem distribucije iz vertikalno integrisanog subjekta stvorena jedna od osnovnih pretpostavki za zaživljavanje maloprodajnog tržišta u Crnoj Gori. Imajući u vidu investicije u energetskom sektoru, konstatovano je da se investicije kod operatora prenosnog sistema realizuju zadovoljavajućom dinamikom osim projekta „povezane infrastrukture“, zbog kašnjenja na realizaciji podmorskog kabla.

Polazeći od podataka iz Izvještaja da je prema finansijskim iskazima energetskih subjekata na tržištu Crne Gore za 2015. godinu: prihod EPCG iznosio 256,85 mil.€, dok je ostvarena neoporezovana dobit iznosila 12,02 mil.€; prihod Rudnik uglja AD Pljevlja iznosio 55,75 mil.€ dok je ostvarena neoporezovana dobit iznosila oko 5 mil.€; kao i da je prihod Jugopetrol AD Podgorica iznosio oko 138,2 mil.€ dok je ostvarena neoporezovana dobit iznosila

5,4 mil €), članove Odbora je interesovala realnost prikaza rashoda ovih energetske subjekata. Imajući u vidu navedeno, bilo je mišljenja da Poreska uprava i Ministarstvo finansija treba da preduzmu aktivnosti i preispitaju realnost iznosa ostvarenih dobiti u cilju efikasne naplate poreza na dobit pravnih lica.

Tokom rasprave postavljena su pitanja koja su se odnosila na: plan donošenja Zakona o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima, postupke skladištenja nafte i naftnih derivata; rast od 51% troškova poslovanja Javnog snabdijevača (EPCG) koji se mogu kontrolisati, nesprovođenje odredbi Zakona o efikasnom korišćenju energije; podatke o potrošnji električne energije u Crnoj Gori u 2015. godini i kvalitet snabdijevanja električnom energijom; spor između Crnogorskog elektroprenosnog sistema (CGES) i EPCG koji se odnosi na korišćenje kapaciteta prenosne mreže za redovno snabdijevanje električnom energijom kao i okončanje druge faze ugradnje novih brojlara do kraja 2016. godine.

S obzirom da je u cilju rješavanja imovinskopravnih odnosa za potrebe realizacije projekta na lokalitetu Krnovo sproveden postupak eksproprijacije, na Odboru je iskazano interesovanje koliko je država izdvojila sredstava za navedeni postupak. Imajući u vidu da je cjelokupna količina električne energije koju je Montenegrobonus a.d. Cetinje, kao snabdijevač, kupio od EPCG u 2015. godini i prodao firmi Uniprom d.o.o Nikšić koja rukovodi Kombinatom aluminijuma a.d Podgorica, članove Odbora je interesovalo da li su prilikom navedene kupovine postojali određeni budžetski podsticaji i subvencije.

Na Odboru je bilo mišljenja da Crna Gora, u cilju obezbijedenja energetske nezavisnosti treba da posveti pažnju izgradnji velikih hidro i termo energetske objekata umjesto podsticaja za izgradnju malih hidroelektrana u privatnom vlasništvu, koje će plaćati građani Crne Gore preko uvećanih računa za električnu energiju.

Takođe, nakon rasprave, ukazano je na potrebu da RAE dostavi Odboru informaciju koja sadrži uporedni prikaz cijena električne energije u Crnoj Gori i zemalja EU uzimajući u obzir kupovnu moć stanovništva.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa pet glasova „za“, dva glasa „protiv“ i jednim „uzdržanim“ glasom, odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeći

## Z A K L J U Č A K

Usvaja se Izvještaj o stanju energetske sektora Crne Gore u 2015. godini.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Damir Šehović.

**PREDSJEDNIK ODBORA**  
mr Aleksandar Damjanović